1. PemieHue npocTedIuX TPUTOHOMETPHYECKUX YPAaBHEeHUil. 3aganue 5

YpaBHeHHE SINX =@

Ecmu |a@|>1, TO pelmeHHH HeT.

Ecan | a|<1. To obmee pemenHe

x=arcsina+ 27w,
, _ nez
X=T—arcsing+ 2mH,

HIH

x=(-1)"arcsina+nn neZz.

Yacmmubie cayuau:

. T
smy=—] x= - +2nn.ne’Z

e

smxy=0x=mn.nez

) i
smx=1x=—+2ntn.ne’Z

YpaBpHeHHe COSX =d

Ecmn |a|>1, To pemeHHH HeT.
Ecmu |a|=1. To o0mee pemeHHe

X =arccosa—+ 21,
nHez
X =—arccosa+2mn,

HITH

Xx=zarccosa+ 2T ne ”.



Yacmuwvie cmvuau:

cosx=—lx=m+2Mn.ne”z

T
cmxzﬂx:;+nnnez

-

cosx=1lx=2mn.ne”

YpaBHeHHe tgx = a
J1a moboro ¢ € R obmeepemeHHe

X=arctga +mH, ne Z.

Yacmubie civuau:
T
tgx=—1x= —1+T|:L'r.n eZ

tgx=0x=mn.ne”s

b
tex=1x=—+T"H.HNEL

B

3agaun:

mx—7) 1
} CO§ ————= = —,
HaiinHTe KOpeHb YpaBHEeHHT 3 2

B OTBeTe 3aMHIMIHTE HAHOOIBIIHH OTPHIATETbHBIH
KOPEHE.

X
tg—=—1
HaliauTe KOpeHb ypaBHeHHs 4 . B oTBeTE

HAIMHINHTe HAHOOIBIIHH O0TPHIATEIEHEIH KOPEHb.

. X
} sin — = 0,3
HaHaHTe KOpeHB YpaBHEHHA 3 . B oTBETE

HAITHIIHTS HAHMeHBIIHA I0I0AKHTSTRHBIH KOpPEHE.



X=y+2tn

Z
:.::-y+-n(1+2n.)“"'E

sinx=siny &

x=y+2
COSX=COosy & ytemn , NEZ
x=-y+2xn
. X=Yy+mrnn,
tgx=tgy & T yREZ
X#—+4+Tn
2
ctgxmctgy#{x=y+“n' neZz
: x=7n,

sinx = sin4dx,
cos2x = cosb5x,

sinx = —cos3x.




2. Tpuronomerpudeckue ypasHenuss. OCHOBHbIe THIIBI. 3agaHue 13
1. Pewternue ypasnenili emodon pa3noxce us Ha MHONLMeRU.

Tipumep 5. Pemure ypasaenue 2cos’ 7x —cos7x=0.
Pemenne.

2cos”Tx —cosTx =0« cos7x(2cos7x 1) = 0e

cosTx=0 7x=17—+1m x=ﬁ-+%n
= 7 1< &= 9 nct.

cosTx=— T ™ o

Tx=x—~42xn |X=ZL-—+—n,

2 3 21" 7

T T T 2x
Omeem: —+—n3;t—+—n,nckt.
14+7 TR

IIpumep 6. Pemrure ypaBuenAne 1+ sinx cos2x=sinx +cos2x.

Pemerne.
CrpynnupyeM caraeMpie ¥ pasioKuM Ha MHOMKHTENH

"1+sinx cos2x=sinx +cos2x < 1—cos2x +sinx(l-cos2x)=0¢

- P =_3-
gsinx = I@x 2+2-11u'e“z

1 - == ? zv
¢ (14-sinx)(1-cos2x)=0< coa2z=1 €

x =Tk,

Omeaem: ——%+21tk, nk,ReZ.



2. PelieHue ypaBHeHHs1, CBOASIIETOCSI K KBAJAPATHOMY

Hpuvep 8. Pemure ypaBrenue 3cos’x—10cosx+3=0.

Pemenue,.Crenas saMeHy p=cC0SX, PEHIMM IIQJYy9eHHOE
KBafgpaTHOE yDaBHEHHE:

5+4
y:..i.- y=3

3/ -10y+3=04% 3 ol 1
5'—4 y=-§.

= "—3—"
Brmoauasa oﬁph'rnyio 3aMEHY, IOJYINM, 9YTO YPABHEHHE

3cos®x—10cosx+3=0
PABHOCHJABLHO COBOKYITHOCTH NPOCTEHIONX YPABHEHUMN:

i cosx =3
3cos’x-10cosx+3=0& ' 1#coax=%¢=}

Omeem: :t:arccos%+ 27k, BeZ.

Hpryrep 8. Pernnre ypasHeHHE
cos2x+32sinx—-3=0.

Omeem: (—1)"—}+1m, neZ.

5



3. PemieHne OAHOPOAHBIX YPABHEHHU I

asin x +bcosxy =0 — OIHOpPOIHOE ypaB-
HeHHe IIepBOH CTe-
MeHH.
.9 . 2
asm- x+csmxycosx+bcos x=0 — ox-
HOpOIHOE  ypaBHe-
HHe BTOpOH cTemne-
HH.
S T : S I
@sim’ x+¢sim- xcosxy+ dsimxcos” x+
3
+bcos’x=0 — oXHOpPOIHOE VpaBHEHHe
TpeTheH CTeleHH.

3agauya:

. [laHO ypaBHeHHe
f i - Y
sm-xy—2smx-cosx—3cos x=0.
a) Pemmute ypaBHEeHHE.
0) YKaKHTe KOPHH. IIPHHALISKAITHE OT-

T
Pe3Ky | — T

-

Ilpamep 44. Peuiuinn vpasHerie
10cos? x—5sin2x =4.
Peuterine. Tlpeobpazvem o00e H@acTH
VpaBHeHHA. BOCIIOIb30BABIIHCE TOXKISCT-
BaMH: sin 2x = 25111 X COS X
sin® x+cos® x =1. ITocIenoBaTeIbHO HMe-
eM:

2 .
10cos" x—5sm2x=4:;
2 : . 2 2 .-
10cos" x—5-2sinxcosy =4(sm” x+cos x):
=2 . 9
2sm- x+S5smxcosxy—3cos x=0.

3aMeTHM. 9TO CpelIH 3HAYeHHH X, 1714 KO-
TopeIlXx cosx =0. KopHeH ypaBHeHHA HeT.
MMOCKOIBKY. ecTH cosx =0. To H3 ypaBHe-
HHA clIegyeT. 9T0 H sin x =0. a oIZHOBpe-
MEHHO 3TH IBA PaBeHCTBA BEINOIHATHCA He
MOTYT. 3JHAYHT. MOXKHO pa3ldelHTs 00e Hac-
TH YpaBHEHHA Ha cos’ ¥. He omacagch ro-
TepH KopHed. Ilocrne OeneHHA MOTYyYHM
ypaBHeHHe

.?tg2 x+5tgx—3=0.
PemHe ero kak KBaIpaTHOE OTHOCHTEIb-
HO tgx. Hafmem: tgx =05, tgx=-3, oT-
Kyoa x = arctg0.5+7mn, x =—arctg3 + mn .

Omeem: arctg(0.5+ 1n.
—arctgi+mnn.ne .



Pewienue. [JaHHOe YypaBHeHHe pPaBHO-

CHIIBHO CIIETYHOTITHM:
JInHeliHbIe YPABHeHHA BHIA

Y+ bsin v = V3o
gcosx+bsmy=c . -5111.1‘—;-*.:051':1:
Ecmn a=0.6%#0 um a=0.5=0. 10 ‘:[ "_[
4 . . 4
THHeHHOe YVpaBHeHHe dcosxy+hsmy=c CUSE sy —sin—-cosxy =1:
TNPHBOIHTCA K MpocTelimeMy VpaBHEHHIO \
. c c 5i11| x——|=1.
SIN X = — HIH COSXY =—. )
b a S

Ecin ¢ H b OINHYHEI OT Hyld., TO JaH- Otcroma momydaeM -"_E:;JFE?T” HIH
HOe THHeHHOe ypaBHeHHe Ipeodpa3svercd K 2
TIpOCTEHIIEMY MemodoM 66€0eHUA 6CHOMO- x="—"+2mn.tae meZ.

CAMETBLHOI0 VT, PEICCMDT]JHM 3TOT MeTOO

2n
HAa MpHMEpax. Omeem: —+2mn. mel.

IIpuamep 35. Pewinmb vpasHeHe
p P P IIpuamep 36. Peutimn vpasHerue

\fgshlx—casx:l 3cosx+4smy=2.

Peuienue. [laHHOe YypaBHSHHE pPAaBHO-
CHIBHO CITYEOITHM:

= 3 (3 4 . )
*~."32+42‘- ;-cc:-strg-smx =2:

3 4 . 2
—-COSX +— sy =—,
5 5 5

ITocmenHee ypaBHeHHe TIPeICcTaBHM B
BHIE

, : 2
Cos@-cosxy+smP-smy = g

3
roe ¢ = al‘cms;. Otcroma nomydaeM



3agaua 13. _ -
cos(x —g)==.
13. nano ypaeneHne —4'?{“135”1'—_."5]']11’—3 1=0 .
" ¥R = A ' Ero pemenHnsa HMeHOT BHI
4] PRWKTE YDIBHEHHE. b
[ Tx X—@Q=xarccos—+2mn. nel.
E) HanauTe &ro KOPHH, NPHHALNEREILHE OTPEIKY I 2 - 5
= 3

IToacTapaaa ) =arccos — . HMeeM
5

3
x =tarccos—+ arccosg +2mn.nel.

Ein-l_lx—liin'::l—cnsx—iﬁ 5il1.'l:'+'uE 0 5
- -

_ - e 2 3
Vi tg|l3le+Ix) Omeenm: T arccos— +arccos=—+ 27 .

a) Pelwsme ypaEHEHME. neZ

13. pano ypaexeHue

6} YEaEMTE HOPHH YP3BHEHMA, NPHHANEHIWME NPOMERYTHY | —1!%; —4.?].

"



